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Ηράκλειο 20/01/2020                         

                                                       

 

                                                                 

  Προς:           ΤΕΕ / Τμήμα Ανατολικής Κρήτης 

Διοικούσα Επιτροπή 

 

Θέμα:    Προτάσεις σχετικά́ με τους Αρχιτέκτονες Μηχανικούς στην Εκπαίδευση 

 

Σε συνέχεια του υπ. Αριθμ. 1968 14/10/19 Εγγράφου του ΤΕΕ-ΤΑΚ προς την υπουργό 

παιδείας και θρησκευμάτων Νίκη Κεραμέως με το οποίο είχε δεσμευτεί  (το ΤΕΕ-ΤΑΚ) να 

επανέλθει με ολοκληρωμένη πρόταση, (μετά από επεξεργασία και έρευνα) σχετικά με θέματα 

που αφορούν τους Διπλωματούχους Μηχανικούς στην εκπαίδευση, και συγκεκριμένα την 

εξομοίωση των αναθέσεων του προγράμματος σπουδών, μεταξύ διδασκόντων Πολιτικών 

Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Μηχανικών στο τμήμα «Εσωτερική Αρχιτεκτονική Διακόσμηση 

και Σχεδιασμός Αντικειμένων» των Δ.Ι.Ε.Κ., όσον αφορά τον κλάδο των Αρχιτεκτόνων 

Διπλωματούχων μηχανικών. 

Σας καλούμε να επανέλθετε με τις παρακάτω προτάσεις: 

1.  Να γίνει διαχωρισμός του εν λόγω κλάδου από τον ευρύτερο κλάδο των ΠΕ 81 καθώς σε 

καμία περίπτωση δεν ταυτίζονται οι ειδικότητες ως προς το γνωστικό τους αντικείμενο και 

κατ’ επέκταση στο δικαίωμά τους για διεκδικήσεις διδακτικών ωρών στα τμήματα των Δ.Ι.Ε.Κ. 

Η συνένωση των κλάδων ελλοχεύει σοβαρούς κίνδυνους υποβάθμισης της ποιότητας του 

παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου από εκπαιδευτές βασικής έως ελάχιστης εξειδίκευσης στο 

διδασκόμενο αντικείμενο με το να  "εξομοιώνει" δώδεκα επαγγελματικούς κλάδους (οι οποίοι 

περιλαμβάνονται στον κλάδο ΠΕ81). Επαγγελματικές εκφυλίσεις, εκπαιδευτικές εκπτώσεις και 

επιστημονικές ισοπεδώσεις, που δημιουργήθηκαν για να εξυπηρετήσουν άλλες καταστάσεις, 

δεν οδηγούν στη βελτίωση της εκπαίδευσης και κατάρτισης των νέων επιστημόνων και 

επαγγελματιών που αποφοιτούν τόσο από τα Δ.Ι.Ε.Κ. όσο και των εκπαιδευόμενων από τη 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

2.  Να παραμείνουν ως είχαν οι αναθέσεις του προγράμματος σπουδών στο τμήμα 

Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής Διακόσμησης και Σχεδιασμού Αντικειμένου, καθώς  

εναρμονίζονται πλήρως με τις γνώσεις, δεξιότητες και στάσεις που θα πρέπει να 

αποκτήσει κάθε εκπαιδευόμενος. Η ποιότητα των παρερχομένων υπηρεσιών από 

εκπαιδευτές που έχουν αποφοιτήσει από τις σχολές Αρχιτεκτονικής και σε 

συνεργασία με τους Διακοσμητές είναι επαρκής, χωρίς να χρειάζεται τις υπηρεσίες 

άλλων ειδικοτήτων του ενοποιημένου κλάδου ΠΕ 81 που δεν έχουν λάβει τις 

απαιτούμενες γνώσεις και δεξιότητες για των περιεχόμενο των μαθημάτων που 

διδάσκονται στο τμήμα Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής Διακόσμησης και Σχεδιασμού 
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Αντικειμένου. Επίσης δεδομένου ότι από το τμήμα αποφοιτούν, κάτοχοι πτυχίου, 

Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής Διακόσμησης και Σχεδιασμού Αντικειμένου και όχι βοηθοί 

διακόσμησης ή τεχνικοί διακόσμησης όπως λεγόταν παλαιότερα το αντίστοιχο τμήμα, 

η ιεράρχηση ανάθεσης μαθημάτων, θα πρέπει να δίνεται κατά προτεραιότητα, στους 

Αρχιτέκτονες διπλωματούχους μηχανικούς έναντι των διακοσμητών. 

   Προς επίρρωση των παραπάνω, αναφέρουμε επίσης ότι, σε αντίθεση με τους 

άλλους κλάδους, οι Αρχιτέκτονες Μηχανικοί αφενός εξετάζονται πανελλαδικά στο γραμμικό και το 

ελεύθερο σχέδιο για την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ και αφετέρου έχουν τουλάχιστον τρία εξαμηνιαία 

μαθήματα οικοδομικού σχεδίου και προφανώς πλήθος άλλα σχετικά με το αρχιτεκτονικό σχέδιο. 

Ενδεικτικά από τον οδηγό σπουδών (ΕΜΠ) για τους Αρχιτέκτονες:  ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ 1 – 2 – 3 ,  

ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ - ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΣ 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 5Α – 6 – 6Α – 7 – 8 – 8Α – 9. 

3.  Σε περιπτώσεις που οι πίνακες εκπαιδευτών του ΕΟΠΠΕΠ δεν επαρκούν για την 

κάλυψη των διδακτικών ωρών, θα πρέπει τα Δ.Ι.Ε.Κ να προβαίνουν σε 

επαναπροκηρύξεις θέσεων και όχι να καταφεύγουν σε λύσεις πρόσληψης από τον 

ενοποιημένο κλάδο των ΠΕ 81. 

4. Να προχωρήσετε σε σχετική ρύθμιση για αποκλειστική Α ανάθεση γραμμικού 

σχεδίου σε Αρχιτέκτονες μηχανικούς ως πλέον αρμόδιους για την διδασκαλία του και 

Β ή Γ ανάθεση στους υπόλοιπους κλάδους που κατέχουν τις σχετικά απαιτούμενες 

γνώσεις. Στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, η διδασκαλία του γραμμικού σχεδίου είναι 

σχεδόν αποκλειστική υπόθεση των Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, αποδεικνύοντας 

σαφώς ότι αποτελούν τους πλέον κατάλληλους για τη διδασκαλία του. 

 

Ζητούμε να λάβετε σοβαρά υπ' όψιν όλα τα παραπάνω, καθώς αποτελούν τα 

αποτελέσματα διεξοδικής έρευνας και συζητήσεων και να προβείτε άμεσα 

στην αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. 

Ηράκλειο, 20 Ιανουαρίου  2020, 

για  το Δ.Σ. του Σ.Α.Ν.Η.: 

     ο πρόεδρος        ο γραμματέας 

 
 

  Αντώνης Ορφανουδάκης        Γιώργης Ζαχαράκης 

 


